
                   ФУТБОЛКА ПЭЧВОРК ИЗ ХЛОПКА 

 

              

 

 

               



РАЗМЕРЫ – ширина 63 см, длина – 54 см.  

Размер модели на фото 46. 

ВАМ ПОТРЕБУЕТСЯ –  

   *От 300 грамм пряжи Alize Cotton Gold – 100 грамм / 330 метров. 

   *Спицы 3.5, 4. 

   *Дополнительная спица для вязания кос. 

   *Игла для сшивания. 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ –  

   узор Путанка или Рис - 22 петли / 34 ряда = 10 см 

 

Футболка связана из отдельных деталей – перед, спинка, рукава. 

 



ОПИСАНИЕ УЗОРОВ - 

***Резинка 2/2 –  

1-й ряд - 2 лицевые, 2 изнаночные 

2-й ряд – петли вязать по рисунку. 

 

***Горизонтальная мережка –  

1-й ряд – 1 изнаночная, 1 петля снятая как изнаночная (нить перед работой) 

2-й ряд – 1 лицевая, 1 петля снятая как лицевая (нить за работой). 

                  

        

 

***Вертикальная мережка – в лицевом ряду лицевая петля, в изнаночном 

ряду – эту петлю снять как изнаночную (нить перед работой). 

 



НУМЕРАЦИЯ УЗОРОВ –  

 

                       

 

 

Условные обозначения, используемые во ВСЕХ схемах -  

 

 Лицевые петли 

 

 Изнаночные петли 

 



***Узор 1 – Гофры 

 

 

 4 лицевые петли, перекрещенные ВПРАВО – 2 петли 

снимите на дополнительную спицу ЗА работой, провяжите лицевыми 2 

следующие петли, затем 2 петли со вспомогательной спицы. 

 

 4 лицевые петли, перекрещенные ВЛЕВО – 2 петли 

снимите на дополнительную спицу ПЕРЕД работой, провяжите лицевыми 2 

следующие петли, затем 2 петли со вспомогательной спицы 

 

***Узор 2 - Крупная Путанка / Рис 

1-й ряд - 1 лицевая, 1 изнаночная – весь ряд. 

2-й ряд – вязать петли по рисунку. 

3-й ряд - 1 изнаночная, 1 лицевая – весь ряд. 

4-й ряд – вязать петли по рисунку. 

Повторять эти 4 ряда. 



***Узор 3 – Жгуты 

 

 

  4 лицевые петли, перекрещенные ВПРАВО – 2 петли 

снимите на дополнительную спицу ЗА работой, провяжите лицевыми 2 

следующие петли, затем 2 петли со вспомогательной спицы. 

 

 

  4 лицевые петли, перекрещенные ВЛЕВО – 2 петли 

снимите на дополнительную спицу ПЕРЕД работой, провяжите лицевыми 2 

следующие петли, затем 2 петли со вспомогательной спицы. 

 



***Узор 4 – Холст 

1-й ряд – 1 лицевая петля, 1 снятая как изнаночная (нить перед работой) – 

повторять весь ряд. 

2-й и 4-й ряды – изнаночные петли 

3-й ряд – 1 петля, снятая как изнаночная (нить перед работой), 1 лицевая 

петля. 

Повторять эти 4 ряда. 

 

***Узор 5 – Косы 

 

 

 6 лицевых петель, перекрещенных ВПРАВО – снимите 3 

петли на дополнительную спицу ЗА работой, провяжите 3 следующие петли 

лицевыми, затем 3 петли со вспомогательной спицы. 

  6 лицевых петель, перекрещенных ВЛЕВО – снимите 3 

петли на дополнительную спицу ПЕРЕД работой, провяжите 3 следующие 

петли лицевыми, затем 3 петли со вспомогательной спицы. 



 

***Узор 6 - Путанка или Рис  

1-й ряд – 1 лицевая, 1 изнаночная. 

2-й ряд – 1 изнаночная, 1 лицевая. 

Повторять эти 2 ряда. 

 

***Узор 7 – Косички 

 

 

  6 лицевых петель, перекрещенных ВЛЕВО – снимите 3 

петли на дополнительную спицу ПЕРЕД работой, провяжите 3 следующие 

петли лицевыми, затем 3 петли со вспомогательной спицы. 

 



 

***Узор 8 – Плетеный Холст  

1-й ряд – 1 изнаночная петля, 1 петля, снятая как изнаночная (нить за 

работой) 

2-й и 4-й ряды – изнаночные петли 

3-й ряд – 1 петля, снятая как изнаночная (нить за работой), 1 изнаночная. 

Повторять эти 4 ряда. 

 

***Узор 9 – Соты 

 

 

 3 лицевые петли, перекрещенные ВЛЕВО – 2 петли снимите на 

дополнительную спицу ПЕРЕД работой, провяжите лицевой следующую 

петлю, затем 2 петли со вспомогательной спицы. 

 3 лицевые петли, перекрещенные ВПРАВО – 1 петлю снимите 

на дополнительную спицу ЗА работой, провяжите лицевыми 2 следующие 

петли, затем 1 петлю со вспомогательной спицы. 



                                  ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

ПЕРЕД – 

Набрать на спицы 3.5 148 петель. 

   Вязать резинкой 2/2 14 рядов. 

Перейти на спицы 4. 

   2 ряда узора Горизонтальная Мережка. 

                          

 

Далее распределяем петли для вязания узоров ПЕРВОЙ части «пэчворка» =  

Кромочная,  

48 петель узора 1 – вязать по схеме 6 раппортов в ширину и высоту. 

1 петля Вертикальной Мережки,  

48 петель узора 2 – Крупная Путанка/Рис,  

1 петля Вертикальной Мережки,  

48 петель узора 3 – вязать *3 изнаночные, 6 петель узора Жгуты* - повторять 

**, закончить 3 изнаночные. 

Кромочная. 



Для удобства вязания прикрепите маркеры на петли Вертикальной Мережки 

(см. фото). 

***На высоте 6 раппортов узора Гофры первая часть «пэчворка» закончена. 

 

 2 ряда узора Горизонтальная Мережка. 

 

ВТОРАЯ часть «пэчворка» – 

                               

Кромочная,  

48 петель узора Холст 

1 петля Вертикальной Мережки 

48 петель узора Косы -*3 изнаночные, 12 петель Косы по схеме*, повторять 

**, закончить 3 изнаночные. 

1 петля Вертикальной Мережки 

48 петель узора Путанка / Рис 

Кромочная. 



    ****** СОВЕТ – провяжите дополнительно в начале узора Косы 2 ряда 

лицевой гладью, затем перейдите на вязание по схеме узора – т.е. всего вы 

провяжете 4 ряда лицевой гладью, а не 2, как на схеме. Это поможет 

немного избежать стянутость полотна при перекресте косы. 

В высоту вяжем 6 раппортов + еще 6 рядов схемы узора Косы. 

2 ряда узора Горизонтальная Мережка. 

 

ТРЕТЬЯ часть «пэчворка» -  

Кромочная, 

48 петель узора Косички – *3 изнаночные, 6 петель по схеме Косички*, 

повторять **, 3 изнаночные. 

                ****** СОВЕТ – провяжите дополнительно в начале узора Косички 2 

ряда лицевой гладью, затем перейдите на вязание по схеме узора – т.е. всего 

вы провяжете 4 ряда лицевой гладью, а не 2, как на схеме. Это поможет 

немного избежать стянутость полотна при перекресте косы. 

1 петля Вертикальной Мережки 

48 петель узора Плетеный Холст 

1 петля Вертикальной Мережки 

48 петель узора Соты – вязать в ширину 8 раппортов по схеме 9. 

 

Одновременно начинаем убавление ПЛЕЧЕВОГО СКОСА – в 29-м ряду узора 

Косички – закрыть первые 4 петли. 

В следующем (изнаночном ряду) также закрыть первые 4 петли. 

Эти убавления повторить еще 10 раз с каждой стороны. 

Таким образом, закрыты 44 петли каждого плеча. 

 

Одновременно начинаем оформление ВЫРЕЗА горловины переда – 



В 5-м ряду после начала убавления плечевого скоса снять на булавку 

(дополнительную спицу) центральные 32 петли. Обе стороны закончить 

раздельно убавив для выреза горловины 4, 3, 3, 2, 1, 1 петли. 

 

СПИНКА 

Вязать также, но вырез горловины начать формировать в 9 ряду убавления 

плечевого скоса.  

Для этого снять на булавку центральные 44 петли. 

Обе стороны закончить раздельно, убавив для выреза горловины 4, 4 петли с 

каждой стороны. 

Сшить плечевые швы (я сшивала швами наружу). 

 

РУКАВА 

 **Я набираю рукава по краю переда и спинки, а не пришиваю их, 

предварительно связав. 

 **Вы можете выбрать любой удобный для вас способ. 

 

Для набора по краю отсчитайте с каждой стороны от плечевого шва 24 

протяжки и наберите всего 68 петель.  

 **Ширина проймы индивидуальна, проверьте, подойдут ли эти размеры для 

вас. 

 **Я набираю по принципу = 3 петли в 3 протяжки + 1 петля в отверстие 

между протяжками. 

Вяжите резинкой 2/2 8 рядов. 

В 9-м ряду убавьте по одной петле с каждой стороны. 

Эти убавки повторите равномерно еще 5 раз в каждом 4-м ряду. 



 ***Следите за шириной полотна, подходит ли она для ваших размеров. 

Свяжите длину рукава, подходящую для вас. У меня банально закончилась 

пряжа.  

Все петли закрыть иглой или другим удобным для вас способом. 

Сшить боковые швы, оставив, по желанию, не сшитыми края резинки. 

 

                                 

 

ОФОРМЛЕНИЕ ВЫРЕЗА ГОРЛОВИНЫ 

Перенести на спицы отложенные 32 петли горловины переда, набрать по 

закрытым петлям 26 петель. Перенести отложенные 44 петли горловины 

спинки, набрать 26 петель. 

Всего на спицах 128 петель. 

Вяжем вкруговую. 

1 ряд – изнаночные петли. 

3 ряда – Горизонтальная Мережка 

1 ряд – изнаночные петли. 

Закрыть петли иглой. 



                           

 

Для закрепления концов нитей рекомендую использовать текстильный клей 

Бизон / Bison. 

После высыхания клея я стирала футболку в стиральной машине на режиме 

деликатная стирка. 

Благодарю за интерес к моей работе!  

                                              


